

10/16

星期五

责编:樊海燕 美编:江佳 组版:竺巍

生活常州

24小时读者热线
96060

民生为本 民利至上

武进工厂大火烧毁车间
两受困工人一死一重伤

事故源于工厂一新安装的反应釜发生爆炸



凌晨,大火燃烧时浓烟滚滚

昨天凌晨,位于武进遥观的一家工厂反应釜突然发生爆炸,事故造成车间内的操作工一死一重伤。目前,事故原因正在调查中。

凌晨大火
工厂操作工一死一重伤

15日凌晨4点02分,位于武进区遥观镇的江苏卡特新能源公司的环氧车间发生一起反应釜爆炸事故,附近居民都明显觉察到了“震感”。常州消防东南中队、特勤中队、常威中队、武进特勤中队4个中队,近55名消防官兵第一时间赶赴现场,经过近3个小时的紧张扑救,大火才被扑灭。

消防部门透露,凌晨4时20分,东南消防中队率先赶到现场,经过现场勘查,该公司生物柴油车间约300平方米大的面积已倒塌,并形成流淌火,燃烧面积约100多平方米,有2名员工被困。现场官兵本着“救人第一”的原则,立即分二路出泡沫枪进行强攻施救和阻止火势蔓延。随后特勤中队也增援到场,约四十分钟过后,一名乔姓工人被成功救出,随后被送往医院抢救。

一位现场的村民介绍说,他在凌晨3点57分听到第一声爆炸后就从戚墅堰区赶了过来,他到达现场时,火势很旺,50米外就能感到热浪扑来,大火中还不不停地发出“砰砰”的爆炸声。

据悉,爆炸地点是工厂的环氧车间,该车间主要是将脂胺和甲酯等原料进行环氧处理,而爆炸的就是进行环氧处理的反应釜,车间内共有三个反应釜,其中一个已经于数月前率先使用,另外两个于近刚刚调试完毕,昨天下午才安装好投入使用的,没想到第二天凌晨就发生了爆炸事故。该公司负责生产运营的吴先生对爆炸原因也感到不能理解,“之前那个反应釜已经使用了好几个月,没有一点问题,而且另外两个我们也反复调试过,一切都很正常,想不到会爆炸。”据吴先生介绍,这种反应釜的技术很成熟,不存在任何高温高压的问题,化学反应也完全是在一种安全的状态下进行的,出现爆炸的可能性很小。

目前,事故造成两操作工

一人死亡,一人重伤。昨天上午,在常州市第二人民医院烧伤科的抢救病房内,此次事故中被严重烧伤的乔某,今年40岁左右,正躺在病床上,全身绑满纱布,呼呼地大口喘着粗气,只露出头部,一点话也说不出,正痛苦地呻吟着。

据乔某的主治医生介绍,乔某全身98%被二、三度烧伤,属于重度烧伤。截至《生活常州》发稿时,医院医生表示,乔某仍未脱离生命危险。

当地居民
以为是地震了

李先生是最早的报警人之一,他所居住的地方与事发地点仅一街之距,两者相隔不过数百米。据李先生介绍,他完全是被“震醒”的,“真的被吓坏了,一开始我还以为是哪家烟花炮竹厂着火了呢,后来一看,竟然是对面工厂有东西爆炸了。”李先生心有余悸,“当时感到窗户玻璃在剧烈震动,像要被震碎了一样,我们一家都被吵醒了”。由于李先生家住在一楼,加上楼前一片开阔地,没有任何建筑遮挡,因此对面工厂的事故全过程他看得清清楚楚,爆炸声响过后紧接着就是熊熊大火,整个空气中弥漫着一股刺鼻的气味,滚滚浓烟不断向四周扩散。据了解,不少居民家中出现了突然断电、窗户被震碎等情况。

一位住在附近的居民说,“半夜4点钟左右吧,听到‘砰’的一声,房子都在摇晃,我妻子以为地震了呢。”他表示,爆炸的威力很大,竟然把他家的电视机电源都震开了,“爆炸过后,等我们缓过神来一看,电视机竟然开了,真是没遇到过这种情况。”

火灾现场
车间已化为一堆废墟

位于出事公司南侧隔壁的一家企业也受到此次爆炸影响,厂内不少窗户玻璃都被震碎。该企业紧邻爆炸车间的一块空地上已是一片狼藉,地上掉满了爆炸飞来的碎砖。尤其让人后怕的,是一根两三米长、海碗粗的钢管也从爆炸现场飞出后掉到该企业的空地上,“幸亏当时没人,否则后果不堪设想。”一位工人介绍说。

在事发工厂内,《生活常

州》看到厂区内不少工人都在忙着扫玻璃。此次爆炸,厂内的窗户玻璃几乎全部报废,连该工厂一位杨姓负责人的办公室玻璃也碎了。他说,火灾的原因是由于厂内车间的一个反应釜发生了爆炸,车间里装了大概七八吨生物柴油。爆炸发生后,整个300多平方米的车间被炸倒,同时,附近一个一千多平米的仓库也被震倒。《生活常州》在爆炸现场看到,几个巨大的圆形桶状物横倒在地,车间的屋顶、墙面、钢架全部化为一堆废墟,仓库还剩几根柱子歪歪斜斜地立着,爆炸时撕烂的彩钢瓦像破纸片一样胡乱挂在柱子上。厂内一位工人介绍说,离事发车间不远的的一个门卫室受到波及,一处墙面竟然被震破,破碎的水泥红砖砸在地面上。而当时一名门卫则被震碎的玻璃划伤到头部。《生活常州》在门卫室看到,地面上还洒着点点鲜红的血迹。

政府部门
反应釜发生爆炸

昨天上午,武进区政府第一时间就遥观镇江苏卡特新能源有限公司生物柴油车间发生爆炸一事进行了通报:2009年10月15日凌晨3时55分左右,位于遥观镇的江苏卡特新能源有限公司生物柴油车间(三只反应釜)一只反应釜突然发生爆炸,现场的3名操作工1人成功逃出,另外两人1死1重伤。接到报警后,消防部门火速赶往现场实施灭火救援,至5时20分左右,火势得到控制,6时20分火势基本扑灭。

对于此次事故的原因,厂方一位负责人表示,目前尚未调查清楚,“有可能是电路方面的原因,但是不确定。”

不过,让人意外的是,凌晨发生爆炸的车间于昨天下午再次燃起熊熊大火。昨天15点10分左右,常州市消防部门再次出动,经过2个多小时的努力,17点30分左右终于将大火扑灭。参加现场救援的消防战士了解到,此次失火可能是由于爆炸发生后,车间内的油管破裂,管内残存的原料油流出,下午气温较高发生燃烧,并引燃了附近的原料油。事故具体原因还在进一步调查之中。周青 刘国庆 文/摄

另一起大火

火烧民国老宅
老鼠可能是祸首

“我接到电话赶回来后,就傻眼了,所有的家当都被烧毁了,新房的房产证还有7000元钱都没了。”看见一群人围着她,女子抹着眼泪没说两句转身就离开了人群。昨天中午12点,接到居民热线,《生活常州》第一时间赶往三堡街火灾现场。当时失火的二层房屋火势已基本得到控制。

着火的范围是三堡街93号至95号,走进着火楼隔壁的居民家中,一股焦味弥漫在空气中,屋里有些暗,“因为隔壁着火,谁还敢开灯。”居民表示,11点多开始,二楼中间的窗户开始冒烟起火,火势很大,跑得很高,窗户旁边的香樟树叶已经被烧得枯黄。沿线的公交车已经暂停运营,交警部门在火灾周围的路段实行了交通管制,机动车无法驶入。着火楼的楼上共住着两户人家,7口人,所幸着火的时候屋里都没有人,因此没有人员伤亡。

《生活常州》走到屋后,现场一片狼藉。烧焦的木头断在门口,一些短的木头则横七竖八地倒在门口,屋顶全部烧空。随着消防水扑下去,烟味、焦油味弥漫在房屋周围。据三堡街社区工作人员介绍,这座老宅是民国时期的建筑,门框上的雕花还残存着。“可惜啊,这么好的房子。”周围居民表示。

在房屋的一侧,一位女子手里拿着手机,掩面失声痛苦,她的身后,刚刚抢救出来的家电、冰箱、洗衣机、电饭锅、白瓷碗散落一地。“我接到电话赶回来时就傻眼了,所有的家当都在里面了,新房的房产证还有7000元钱都没了。”来自安徽阜阳的张女士介绍,三堡街的房子是单位的公房,她临时住着。她在常州做环卫工作,平时省吃俭用,好不容易在勤业新村买了房,房产证刚刚拿到,还没来得及搬,所有的一切都没有了。看见一群人围着她,她抹着眼泪没说两句转身就离开了人群。一个人躲到河边默默地哭泣。

据三堡街47号住户介绍,三堡街这一带大多是民国时期的老房子。这一片的老鼠特别多。很有可能是老鼠咬断了屋里的电线,引起了火灾。消防队外环路中队赵先生表示,由于着火的老房子年代比较久,虽然木质结构外的明火已经熄灭了,但是木头里面仍有火星,一定要浇透木头里面才行。至于起火原因现在还不能明确。截止到昨天13:20左右,消防队员离开现场。周青 孙羽霖

今天最高26℃ 天凉好个秋

天气预报预计今天至本周末,常州都是晴朗的好天气,气温都稳定在15℃至25℃之间,是金秋出游的好季节。

不少市民感觉这几天早晚一天比一天凉了。这是因为,天气晴朗,天空状况好,夜晚辐射降温特别厉害,温度到了清晨五六点钟时,就达到了一个低谷,此后待太阳出来后,温度则会慢慢回升。

空气质量报告
预计今天常州空气质量良,空气污染指数74-94,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今明后三天天气
16日,多云,北风3-4级,15℃-26℃;
17日,晴转多云,北风3-4级,16℃-25℃;
18日,多云,东北风转北风3-4级,14℃-25℃。孙羽霖

大学新生开学仪式走进车间
部分新生直呼“工作环境差”

昨日,常州机电职业技术学院机械工程系组织800余名入学新生去常州各大机械制造企业的厂区参观,制造车间繁忙的景象让同学们大开眼界,同时又感到了压力,“将来我要从事的工作就是这样子的吗?这么大的工作压力我将来能承受吗?”该系有关负责人表示,这样的实践活动给新生们带来了一定的冲击,也从中反映出一个问题,那就是不少学生在报考志愿时,学生及其家长存在很大的盲目性。

“真没想到他们的工作这么辛苦,环境这么简陋,噪音这么大。”昨日,刚从常州集团机械加工车间参观完回校的机电职业技术学院机械工程系大一新生小王如此感叹说,据小王介绍,他们是刚入学的机电学院机械工程系新生,这几天,学校决定将原本在校内组织的新生入学仪式改在了校外工厂的车间,“听老师说,这么做是为了让我们对今后从事的工作有个直观的了解,这几天的参观不仅让我们大开眼界,还让我们感到了压力。”小王认为,这与他们填报志愿时对未来从事工作的憧憬截然相反,“一开始我们以为机械工程专业将来就是画画图,操作一些设备,工作应该很轻松,但到了现场才发现原来不是那么回事,那些技术工人身上到处都是油污,有时还要独自搬动极重的箱体,工作环境也不怎么样。老师说,我们将来也会从

这样的基层做起。”

据机电职业技术学院机械工程系主任许朝山介绍,新生入学教育以往都是在课堂举行的,这一次系里决定把入学教育改在厂区车间进行,一方面是为了让学生对未来职业生涯有个初步了解,另外也想通过参观的所见所闻给学生施加“压力”,“目前很多企业存在这样一个烦恼,那就是技术员工的流动性非常大,这其中有不少是因为吃不了苦才离职的。另外,也有很多学生学了三年专业,最后却从事和专业完全不相干的行业,这是非常可惜的。所以,我们必须在学生入学时,就要让他们知道未来要做什么,能做什么,做好心理准备。”

据该系的毛加明老师介绍,此次新生入学教育实践活动还反映出了一个现象,那就是很多学生在填报志愿时存在从众心理,盲目性比较大,“通过本次实践可以看出,有的学生甚至连机械工程专业最基本的了解都没有,只知道是一个技术活,但这类专业是否适合,将来是否能对这行感兴趣,都不是很清楚,还有的学生在参观以后,竟然有了转专业的念头。”毛老师认为,出现这样的盲目性,更多的是和学生家长有关,因为有不少家长在孩子填报志愿时根本没有征询孩子的意见,而只是希望孩子能学点技术,将来更容易找工作。

王晓敏 刘劲松

市区周线巷两侧车位取消

昨日《生活常州》从常州市交巡警部门了解到,因道路交通管理需要,为解决周线巷的行车矛盾,原在周线巷两侧的路面停车位全部取消了。

据了解,常州市交警部门于14日下发告知书,原先在周线巷两侧的26个泊位全部取消。据常州市交巡警文化宫中队的中队长殷旭东介绍,周线巷过去就是常州二院,来来往往的市民比较多。而且周线巷位于市中心,每逢上下班高峰,道路拥堵很严重,导致救护车出入医院不方便。此次位于周线巷的泊位取消后,救护车

的“绿色通道”将更加畅通。《生活常州》在现场看到,取消道路两侧26个停车位后,道路变宽了很多,也没有先前的那么拥挤了。

周线巷两侧的停车位取消了,附近的停车问题如何解决呢?殷旭东介绍说,市民可将车停至常州大酒店、嘉宏盛世、常信大厦、二院等地的地下停车场,常州大酒店的地下停车场有660个泊位,二院也可容纳百辆车,据不完全统计,附近停车场的车位数量达到一千个左右,完全能够满足市民的停车需求。焦瑾 刘国庆

武进成立食品药品监督服务队

昨天上午,武进区食品药品监督志愿者服务队成立仪式在武进区行政中心隆重举行。

9月中旬,武进团区委面向社会公开招募了100名食品药品监督志愿者,组建的食品药品监督志愿者服务队隶属于武进区志愿者协会青年志愿者分会,将挂牌在武进药监局,并下设19个志愿者服务分

队,即武进药监局和武进区各镇、开发区(街道)食品药品监督志愿者服务分队,由武进药监局团委书记担任服务队队长,由各联络员负责汇总所辖地区志愿者提供的食品药品安全信息,并及时汇总至药监局,同时设立监督热线:86311078,实现监督工作的常态化。周青